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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA COMDICAU – 03/04/2013 
 
Aos três dias do mês de abril de 2013, às 14h:33min, na sala de reuniões do Conselho da 
Criança e Adolescente de Uberaba– COMDICAU, situada na Rua Artur Machado, nº 553 – 
Casa dos Conselhos; reuniram-se os conselheiros para uma plenária ordinária com seguinte 
pauta: 1. Abertura: Michelle Carvalho dos Santos, Presidente do COMDICAU; 2. Leitura de 
atas anteriores; 3.Esclarecimento sobre o recadastramento do COMDICAU na Secretaria 
Estadual de Direitos Humanos - SDH; 4.Preenchimento das representações dos segmentos 
não governamentais; 5.Formação de Comissões Temáticas do COMDICAU; 
6.SIPIA/Conselho Tutelar; 7.Pedido de Renovação de Inscrição das instituições: Centro 
Espírita José Horta/Creche Espírita Melo de Jesus e Legião da Boa Vontade-LBV; 
8.Informes: Plenária Ordinária do mês de maio. A Presidente Michele Carvalho Santos, fez a 
abertura da reunião agradecendo a presença de todos e convida para compor a mesa a 
Secretária de Desenvolvimento Social Sra. Ângela Martins Dib Rezende. A palavra é 
passada a Secretária Ângela Martins Dib Rezende que agradece mais uma vez o apoio e a 
parceria do conselho e informa sobre o pagamento do recurso financeiro oriundo do 
FUMDICAU, das 40 instituições que tiveram seu plano de trabalho aprovado na plenária de 
dezembro, 37 protocolaram os planos de trabalhos e as documentações necessárias para a 
liberação do recurso. Das 37, noves estão com pendências nas documentações tais como 
revisão no plano de trabalho e documentações incompletas, mas estão tendo assistência do 
setor jurídico da SEDS e no final de abril até meados de maio, a prefeitura começará a 
pagar. A Secretária coloca a disposição do conselho uma lista com o numero do processo, 
nome da instituição caso o conselho deseje acompanhar o processo. O Conselheiro José 
Severino pergunta sobre as emendas parlamentares se é de conhecimento da SEDS sobre 
a liberação das mesmas, se já foi publicado e aprovado. A Secretária Angela Dib explica 
que no momento não tem nenhum conhecimento, mas verificará junto à equipe da SEDS 
essa questão. A Presidente Michelle solicita a Secretária informações sobre um responsável 
para responder pela Secretaria Executiva do COMDICAU. A Secretária informa que recebeu 
o oficio do Conselho referente à solicitação de um profissional e já tem a pessoa, a mesma 
tem nível superior e exerce no momento funções no Setor Jurídico auxiliando na analise das 
prestações de contas das instituições e por isso pede ao conselho um maior tempo para 
liberação da servidora visto que é preciso providenciar outro servidor para não desfalcar o 
setor e não criar morosidade nas prestações de contas. A Secretária agradece a 
oportunidade e solicita ao conselho que o mesmo comunique as instituições das 
irregularidades no processo para liberação do recurso do FUMDICAU e que as mesmas 
regularizem sua situação junto a SEDS. Após a explanação da Secretária de 
Desenvolvimento Social, a Presidente do COMDICAU solicita a leitura das ATAS do dia 
06/03/2013 e do dia 15/03/2013 que após lidas pelos conselheiros Arnaldo e Mariângela 
respectivamente foram aprovadas por unanimidade. Seguindo com a pauta item 3 – 
Esclarecimentos sobre o recadastramento do COMDICAU na SDH – Secretaria Nacional de 
Direitos Humanos. A presidente Michelle explica que foi enviado um e-mail a Secretaria de 
Direitos Humanos solicitando a confirmação do cadastro do conselho na secretaria e 
conforme retorno do Sr. Andrei Suarez o cadastro foi realizado e as informações serão 
repassadas à Receita Federal e a mesma analisará os cadastros, dadas as normas 
tributárias do país, por ser ela o órgão que tem competência jurídica e expertise técnica para 
tanto. A vice-presidente Mariângela informa que a receita deverá fazer um novo programa 
para cadastrar os novos fundos e ainda se adequar para o recebimento das doações de 3% 
dos contribuintes que conforme nova Lei poderá ser feita na própria declaração de imposto 
de renda.  A Presidente Michelle convida para compor a mesa o Exmo. Sr. Promotor André 
Tuma. O mesmo agradece e cumprimenta na pessoa da Presidente a mesa diretora do 
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COMDICAU e a todos os presentes. O promotor parabeniza a nova gestão do COMDICAU e 
expõe sobre a renúncia fiscal referente ao Fundo, o grande entrave que a renuncia deveria 
ser feita dentro do ano, ou seja, até 31/12, agora houve um ampliamento e a receita propôs 
a renuncia fiscal para o momento da declaração do imposto de renda. Promotor Explica 
ainda que todos os fundos devam se cadastrar na SDH e na Receita, mas tudo depende da 
alimentação do programa. A Coordenadoria das promotorias enviou email aos conselhos 
informando e solicitando o cadastramento, e apesar do COMDICAU ter cadastrado em 
tempo hábil o funcionamento do sistema depende da alimentação de informações e da 
tecnologia. O conselheiro José Severino pergunta se ainda a tempo de realizar a doação. O 
promotor explica que há tempo hábil, e ainda pode ser realizado da forma anterior, ou seja, 
depositado na conta do conselho e solicitado ao mesmo o recibo de doação. A Presidente 
Michelle reforça sobre a comunicação com o COMDICAU, pois a pessoa que efetuar o 
depósito tem que enviar o comprovante, pois é através desse comprovante que o 
COMDICAU saberá quem efetuou o deposito e poderá assim emitir o recibo. O Promotor 
explica que no fundo também é depositado pagamento de multas e as pessoas que efetuam 
esse pagamento não podem pedir a renuncia fiscal por isso é tão importante após efetuar a 
renuncia comunique imediatamente ao COMDICAU. A presidente informa ainda que o 
conselho já comunicou a receita, através do Programa de Declaração de Benefícios Fiscais 
sobre as doações efetuadas em 2012 e o saldo hoje no fundo é de R$ 1.053.066,12  (um 
milhão, cinqüenta e três mil e sessenta e seis reais e doze centavos) deste valor será pago 
os plano de trabalhos aprovados em 2012 no valor total de R$ 440.000 (quatrocentos e 
quarenta mil) e os editais de capacitação e diagnóstico. Passamos a dirimir sobre o quarto 
ponto de pauta, ou seja, Preenchimento das representações dos segmentos não 
governamentais: A presidente explica que infelizmente existem segmentos que está sem 
representatividade no conselho e é necessário que o conselho promova outra eleição para o 
preenchimento desses segmentos. A vice-presidente Mariângela sugere que o conselho 
faça uma visita as essas entidades explicando sobre a importância de participarem do 
conselho. A conselheira Irmã Elisangela coloca-se a disposição para entrar em contato com 
o Bispo sobre a representativa da Pastoral da criança no conselho. A Presidente sugere 
então que o conselho oficialize as demais entidades dos segmentos faltosos e faça a eleição 
na plenária do mês de maio. Tal sugestão foi aprovada por unanimidade. Item 5 – Formação 
de Comissões Temática do COMDICAU: A Presidente explica que de acordo com o 
Regimento Interno o conselho poderá instituir comissões permanentes ou transitórias. Na 
outra gestão já existiam as comissões de orçamento e finanças; legislação e 
regulamentação; políticas públicas; articulação e comunicação e de avaliação de bens; e 
nessa nova gestão é necessário compor novamente essas comissões com a participação 
dos conselheiros titulares e suplentes. Após discussão as comissões foram compostas da 
seguinte forma: 1 - Orçamento e Finanças: conselheiros da sociedade civil: Claricinda, 
Mariângela, Maria das Graças; conselheiros governamentais: Mª das Graças Caetano, José 
Ferreira e Eliane. 2 - Legislação e Regulamentação: conselheiros da sociedade civil: 
Merylin, conselheiros governamentais: Claudia Cristina, Carlos Eduardo; 3 – Política 
Publica: conselheiros da sociedade civil: Augusta, José Neto e Jacilane; conselheiros 
governamentais: Michelle Carvalho, Ana Claudia e Ailton. 4 – Articulação e Comunicação: 
conselheiros da sociedade civil: Ir. Elisangela, Márcia; conselheiros governamentais: Jose 
Severino, Rosana e Arnaldo. Augusta sugere que o conselho comunique com os 
conselheiros que não estão presentes tanto titulares quanto suplentes para que os mesmos 
completem as comissões que estão incompletas.  O conselheiro José Neto sugere que 
aplique as penalidades devidas aos conselheiros faltosos e solicita que o conselho envie por 
e-mail a relação das comissões e seus integrantes. O conselheiro José Neto aproveita para 
perguntar ao Exmo. Sr. Promotor qual a providencia que deve ser tomada quando se aciona 
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o comissário de menor e o mesmo não pode atender. Promotor explica que depende da 
situação o correto é acionar o Conselho Tutelar que achar necessário acionará comissário 
de menor através do juizado ou da promotoria. A Presidente Michele reforça que qualquer 
situação basta entrar em contato com o Conselho Tutelar através do telefone: (34) 3312-
6329 ou pelo  telefone de plantão: 9994-2756. Item 6 – SIPIA: A Presidente explica que 
entrou em contato com Sr. Mauro de Belo Horizonte referente a implantação do SIPIA e o 
mesmo explicou que em 2006 houve a implantação do sistema em Uberaba e se caso fosse 
necessário novamente a implantação é necessário que o COMDICAU oficialize novamente. 
A Presidente explica ainda que com a colaboração da Coordenadoria de Promotorias foi 
solicitado novamente à implantação do sistema em Uberaba bem como capacitação das 
conselheiras. O Promotor explica da importância do sistema que gera dados importantes 
não só quantitativos, mas também qualitativos. A conselheira tutelar Isabel e Fernanda 
ressalta ainda que o sistema é muito importante pois traz dados atuais dos adolescentes 
facilitando assim o fornecimento de dados reais. A conselheira Isabel ainda pergunta se há 
um prazo para implantação. A Presidente explica que o conselho encaminhará o mais rápido 
possível a solicitação. A conselheira Claricinda pergunta se é possível outra pessoa 
alimentar o sistema e se os alunos da UFTM podem fazer isso. O Promotor explica que 
realmente os dados são sigilosos e que é necessária autorização judicial e que talvez a 
Prefeitura disponibilize um servidor que possa auxiliar o conselho tutelar. Seguindo com a 
Pauta item 7 – Pedido de renovação de inscrição das instituições Centro Espírita José Horta 
/ Creche Espírita Melo de Jesus e Legião da Boa Vontade. A Presidente informa que as 
instituições estão com sua documentação no COMDICAU em dia e que o pedido de 
renovação se faz necessário visto que a inscrição das mesmas vence no mês de abril. A 
palavra é passada para Sr. Jonas presidente da Creche Espírita Melo de Jesus que informa 
que a creche hoje atende 68 crianças de 0 a 4 anos. Mariângela reforça que conhece o 
trabalho que instituição desenvolve e a importância do mesmo junto a comunidade. Após 
apresentação do Sr. Jonas a palavras é passada para Sueli representante da LBV que 
informa que a instituição atende crianças de 6 a 11 anos e 11 meses, adolescentes de 12 a 
17 anos e também idosos. Além dos projetos socioeducativos desenvolvidos oferece ainda 
café, almoço, lanche. Após apresentação das instituições os pedidos de renovação foram 
colocados em votação e aprovados por unanimidade. Item 8 – Informes: A presidente 
informa que devido ao feriado do Dia do Trabalhador a plenária ordinária do mês de maio 
será no dia 08 a partir das 14h. Aproveitando a presença do Exmo. Sr. Promotor a 
presidente pergunta se é possível o adolescente possuir cadeira no conselho. Promotor 
explica que é possível desde que se altere a Lei Municipal e a composição do conselho 
continue de forma paritária. A conselheira tutelar Isabel coloca se a disposição para 
colaborar na alteração da Lei e pergunta se é possível o conselho tutelar participar do 
COMDICAU enquanto conselheiro de direito. Promotor explica que enquanto Conselheiro 
Tutelar ele não pode participar de outros conselhos. Nada mais a ser tratado nesta a 
Presidente do COMDICAU Michelle Carvalho Santos, encerrou a reunião as 15h:57min, 
sendo que essa ata foi redigida por mim, Verediana Pereira de Freitas, Secretária Executiva 
do COMDICAU, e será lida e aprovada pelos conselheiros presentes: Claricinda Regina 
Massa Borges, Ir. Elisângela da Silva Paulino, Jacilane De Barros Ribeiro, Augusta Maria 
Alves Carlos, Maria das Graças Pereira Machado, Márcia Helena Carvalho Louzada de 
Lima, Marylin Cristiane Alves, Mariangela Terra Branco Camargos, Ir. Deuselina Pereira 
Lima, José Antônio Neto, Marco Túlio Azevedo Cury, Ailton Aleixo Almeida, Eliane da Rocha 
Atua Leocádio, Rosana Conceição Alkimim Barbosa, Michelle Carvalho Santos, Claudia 
Cristina da Silva, Ana Cláudia Caetano Barbosa, Arnaldo Luiz da Costa Filho, Carlos 
Eduardo Rezende Rodrigues da Cunha, José Severino Rosa, Maria das Graças Caetano 
SIla, José Ferreira dos Santos. 


